

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Ταχ. Διεύθυνση: Οδός Πανεπιστημίου (τέρμα)
Τ.Θ.02 Τ.Κ. 45003 Ανατολή Ιωάννινα
Τηλέφωνο : 26510 40707, 26510 44055
FAX : 26510 41902

ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ

5. 14/ 10 / 2013

ΜΥΓΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

Σε όλες τις περιοχές το στάδιο της αλλαγής χρώματος των καρπών έχει επιτευχθεί.

Οι συλλήψεις στο δίκτυο φερομονικών παγίδων είναι **υψηλές σε όλες τις περιοχές εκτός από την Κεστρίνη και το Ασπροκλήσι της Θεσπρωτίας.**

Νύγματα με ωοτοκίες έχουν βρεθεί σε δειγματοληψίες πορτοκαλιών από τις περιοχές Άρτας, Πρέβεζας και Γλυκή Θεσπρωτίας. Οι καιρικές συνθήκες είναι ευνοϊκές για την δημιουργία προσβολών.

Όπου δεν έχει ξεκινήσει η καταπολέμηση του εντόμου με εγκατάσταση παγίδων και **εκτός από τις περιοχές Κεστρίνη και Ασπροκλήσι Θεσπρωτίας**, συνίσταται να γίνει ένας ψεκασμός κάλυψης ή δολωματικός με τη λήψη του Δελτίου (κατάλληλα φάρμακα: βλ. προηγούμενο δελτίο **4. 16/09/2013**)

ΦΥΤΟΦΘΟΡΑ ΚΑΡΠΩΝ

Ο μύκητας μολύνει τους καρπούς επί του δένδρου όταν βρίσκονται σε μικρή απόσταση από το έδαφος ή κατά την συγκομιδή με άμεση ή έμμεση επαφή των καρπών με το έδαφος. Ο υγρός καιρός ευνοεί τις μολύνσεις. Οι μολυσμένοι καρποί μεταδίδουν την ασθένεια στους υγιείς μέσα στα κιβώτια συσκευασίας.

Καλλιεργητικά μέτρα: Υποστύλωση των ποδιών του δένδρου , αποφυγή επαφής των καρπών με το έδαφος κατά την συλλογή, διαλογή των καρπών.

Ψεκασμοί: Πριν την έναρξη των φθινοπωρινών βροχοπτώσεων συνίσταται ψεκασμός με χαλκούχα που μπορεί να περιορίζεται στους χαμηλότερους κλάδους ενώ σκόπιμο είναι να

διαβρέχεται ο κορμός και η επιφάνεια του εδάφους γύρω από τον κορμό. Αντί των χαλκούχων μπορεί να χρησιμοποιηθούν διασυστηματικά μυκητοκτόνα με την δραστική ουσία φοσετύλ-αλ.

ΠΡΟΣΟΧΗ :

1. Να χρησιμοποιείτε μόνον εγκεκριμένα γεωργικά φάρμακα, να διαβάζετε προσεκτικά την ετικέτα της συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σε αυτήν, μη κάνετε υπέρβαση των δόσεων και να ελέγχετε την συνδυαστικότητα των γεωργικών φαρμάκων.
2. Εφόσον δεν διαπιστώνεται σοβαρή προσβολή από κάποιον εχθρό στα εσπεριδοειδή να αποφεύγονται οι ψεκασμοί, για να προστατεύονται τα ωφέλιμα έντομα.



Εντολή Υπουργού
Η Προϊσταμένη
του Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων α.α.

Ιωάννα Γ. Χουλιέρα
Γεωπόνος

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο (www.minagric.gr).